

七股區多元化災害防救教育訓練

與日照中心簽訂支援協定整合並提升地區災防應變能力

七股區公所積極培養各里社區災害防救應變能力，1 月 31 日特邀社區災防志工、里鄰長及防災士參與於龍山里漁民活動中心辦理之 113 年度災情查通報及疏散撤離教育訓練，旨在提升地區居民對各類



災害的防範意識，強化社區應變自救能力。並與樂活基金會新簽訂避難收容處所場地設備支援協定。藉由 2 月 1 日起至 2 月 15 日執行之『113 年加強重要節日安全維護工作』之訪視慰問，與臺南市政府警察局佳里分局各派出所（含分駐所）、臺南市政府消防七股消防隊及臺南市政府環境保護局七股區清潔隊等防災夥伴密切橫向聯繫、攜手合作，共同提升水平聯結之災害防救量能。

在災害防救方面，地方社區是災害發生時受影響最直接也是最重要的第一線，因此，邀集里鄰長、社區災防志工及防災士參與本次災情查通報及疏散撤離教育訓練，以建立各里社區災害應變的默契。期盼透過不同災害防救課程，區公所針對水患災害的預防性疏散撤離（依親或垂直撤離）、避難收容處所開設演練、發電機操作、防水擋板及沙包使用、里內設置淹水感測



器，另邀請七股區衛生所講解登革熱及常見疫病之防治，七股消防分隊針對住宅火警宣導安裝住宅用火災警報器及遇有地震災害災害時避難 3 步驟：趴下、掩護、穩住，另區里和明紡織公司、七股區公所

及三股里佳里榮家等，逐步提升社區居民對於各種不同災害應變疏散的反應能力，確保災害發生時能夠有效且有序地進行應對。

另因應市政府青銀福利政策，市政府社會局在本區義合里活動中心及龍山里漁民活動中心均有推行日間照顧服顧之業務，區公所特與



財團法人臺南市樂活社會福利慈善事業基金會簽訂避難收容處所場地設備支援協定，以完善里社區於遇有災害時避難收容之需求。此外，為了強化地方的整體災害防救能力，七股區公所積極與佳里分局各派出所(含分駐所)、七股消防隊

及七股區清潔隊合作，共同執行 113 年加強重要節日安全維護工作，全方位檢視地區安全狀況，透過社區守望相助巡守隊平日執行巡邏勤務、訪視關懷慰問等活動，以確保春節期間社區居民的安全。希藉由多方面的協力運作，地方社區在災害發生時能夠迅速、即時、有效地展開通報及救援行動，提高整體災情查通報及應變效能。

市長黃偉哲表示，春節期間加強安全維護工作以「治安平穩、交通順暢、民眾安心」為三大工作主軸，打造安全宜居的幸福城市，讓市民安心、快樂過好年。七股區公所李區長佳隆呼籲社區居民積極參與平日辦理之相關災害防救教育訓練，提高災害防救的自我保護能力，共同維護社區的安全。期盼透過社區居民的努力，進而自助、互助，建立起更加堅固的地方災害防救網絡，使社區在面對災害時能夠更加堅強、有力地迎接挑戰。(七股區公所 郭大維)